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PROVA OBJETIVA 

Língua Portuguesa 

Texto I (Questões 01 a 07) 

Os riscos de normalizar o que é anormal (e como 

não ficar insensível) 

A presença contínua de más notícias na tela pode fazer com 

que elas percam o significado 

Quando alguém fala em "normalizar" alguma 

coisa em 2024, geralmente é com sentido positivo. 

Nas redes sociais e fora delas, tenho visto 

convocações para normalizar de tudo, desde o corpo 

das mães após o parto até conversar sobre a saúde 

mental no trabalho. A ideia, é claro, é romper esses 

tabus, que podem ser inúteis e até perigosos. 

Mas existe outro tipo de normalização, que 

muitas pessoas não conhecem. Ela é menos 

consciente e mais perniciosa. E pode ser prejudicial. 

É a normalização de tendências, situações e 

eventos que, na verdade, não deveriam ser 

considerados nada "normais". Ela pode também ser 

chamada de "dessensibilização" ou "habituação". 

Os trágicos eventos verificados no início dos 

conflitos eram fatos novos e inesperados. Esses 

eventos chamam a atenção da mente, como sabem os 

psicólogos. 

O tempo passou, a cobertura da imprensa 

continua, mas esses eventos já ocupam menos espaço 

nas manchetes em muitos países. E também não 

aparecem com a mesma frequência nas conversas. 

Infelizmente, as pesquisas indicam que, 

quando uma guerra dura meses ou anos, cada semana 

de combate causa menos impacto do que a semana 

anterior. 

E essa dessensibilização também se aplica à 

nossa vida diária. 

Os jovens das cidades que crescem lado a 

lado com a violência, por exemplo, têm maior 

propensão a acabar pensando que a violência é 

normal. E as pessoas expressaram mais ansiedade 

com a covid quando a contagem de mortos era baixa, 

do que quando o número de vítimas fatais atingiu 

centenas de milhares de pessoas. 

[...] 

Em outras palavras, basta sermos expostos a 

qualquer coisa por tempo suficiente e aquilo estará 

normalizado. Mesmo se for algo ruim. 

É claro que existem vantagens nesse 

processo. Até certo ponto, os seres humanos precisam 

se adaptar a novas circunstâncias e situações, não 

importa o quanto elas sejam difíceis. 

Nossa espécie provavelmente não teria ido 

muito longe se tivéssemos permanecido em um estado 

perpétuo de choque e ansiedade – ou, pelo menos, 

não teria desenvolvido a capacidade emocional de 

imaginar, criar e resolver problemas. Mas também 

existem armadilhas muito claras. 

[...] 

Amanda Ruggeri, BBC Future 

01. No início do texto, a enunciadora aponta dois

tipos de “normalização”. Considerando as ideias

apresentadas sobre eles, é correto afirmar que:

A  se apreende um sentido negativo da “normalização”, 

que será privilegiado ao longo do texto. 

B  o sentido positivo atribuído à normalização não 

contribuiu para a humanidade ao longo do processo 

histórico. 

C  a normalização de situações e eventos do cotidiano 

é perniciosa porque é sempre produzida 

inconscientemente. 

D  a ideia de normalizar alguma coisa é pouco 

necessária porque rompe tabus inúteis ou perigosos.  

E  as redes sociais são as únicas responsáveis por 

apresentarem esse processo de normalização com teor 

mais positivo. 

02. No texto, encontramos vocábulos como

“normalizar”, “anormal” e “normalização”. Em

relação à estrutura mórfica, assinale a alternativa

correta.

A  Foram formados pelo processo de composição. 

B  Possuem, em comum, a presença de um mesmo 

radical. 

C  Seus sufixos inserem-nos na mesma classe 

gramatical. 

D  Trazem um morfema que aponta a marcação de 

gênero. 

E  Têm um prefixo que confere a todos o mesmo 

sentido. 

03. Em “Quando alguém fala em ‘normalizar’

alguma coisa em 2024” (1º§), o vocábulo destacado

deve ser classificado, sintaticamente, como sujeito:

A  desinencial 

B  simples 

C  indeterminado 

D  composto 

E  inexistente 
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04. A frase inicial do 4º parágrafo cumpre o 

seguinte papel na estruturação do texto: 

 

A  retifica uma informação apontada anteriormente por 

meio de uma explicação. 

B  retoma a ideia do parágrafo anterior através de um 

contraponto. 

C  apresenta a caracterização de uma ideia presente 

no parágrafo anterior. 

D  antecipa uma ideia que ainda não foi apresentada, 

criando suspense. 

E  parafraseia um conceito que já havia sido detalhado 

anteriormente. 

 

05. O texto é construído por meio de parágrafos 

curtos. Em “O tempo passou, a cobertura da 

imprensa continua, mas esses eventos já ocupam 

menos espaço nas manchetes em muitos países.” 

(6º§), tem-se um período formado por orações: 

 

A  coordenadas e subordinadas. 

B  coordenadas sindéticas apenas. 

C  subordinadas apenas. 

D  coordenadas assindéticas e sindéticas. 

E  coordenadas assindéticas apenas. 

 

06. Em “os seres humanos precisam se adaptar a 

novas circunstâncias e situações” (10º§), o 

vocábulo destacado não recebe o acento indicativo 

porque: 

 

A  a regência do verbo não exige a preposição “a”. 

B  está seguido de um adjetivo no feminino 

C  precede substantivos sem especificações. 

D  acompanha um sujeito composto. 

E  antecede palavras que estão no plural. 

 

07. Ao comparar o posicionamento presente no 

título do texto com o que se encontra nos dois 

últimos parágrafos, notam-se abordagens: 

 

A  equivalentes 

B  sinônimas 

C  excludentes 

D  imprecisas 

E  opostas 

 

08. Em relação à concordância do verbo, assinale a 

alternativa incorreta. 

 

A  O prefeito e o governador disseram que a obra será 

concluída neste mês. 

B  Foram os membros do conselho que aprovaram a 

lei. 

C  A professora foi uma das que concordaram com as 

regras. 

D  O Reino Unido comandou a ação comunitária. 

E  A cooperação entre os membros das Nações Unidas 

deverão seguir os acordos firmados. 

 

09. Assinale a alternativa em que todas as palavras 

estão acentuadas corretamente. 

 

A  Campainha, egoísta, saúde, falência, sótão. 

B  Campaínha, egoista, saude, falência, sotão. 

C  Campainha, egoísta, saude, falencia, sotao. 

D  Campainha, egoista, saúde, falencia, sótao. 

E  Campaínha, egoísta, saude, falência, sótão 

 

10. Em relação ao uso da vírgula, assinale a 

alternativa correta. 

 

A  O menino, que está usando um boné, foi o que 

faltou à aula hoje.  

B  Hoje, à tarde iremos passear, no centro da cidade a 

pé. 

C  Já te falei Maria que não poderei chegar, no horário 

marcado. 

D  Em 1987 o piloto ganhou uma corrida, espetacular. 

E  Se eu soubesse, falar inglês, conseguiria o 

emprego. 

 

Raciocínio Matemático 
 

11. Numa oferta de Black Friday, uma loja oferece 

um desconto de 15% em uma TV que custa R$ 

1.200,00. José, ao pagar com PIX, teve mais um 

desconto de 10%. Assinale a alternativa que 

apresenta quanto José pagou. 

 

A  R$ 916,00 

B  R$ 900,00 

C  R$ 816,00 

D  R$ 818,00  

E  R$ 918,00 

 

12. A razão entre a idade de Ana e a de Bruno é de 

3 para 5. Se a soma das idades é 32 anos, assinale 

a alternativa que apresenta a idade de Bruno. 

 

A  12 anos 

B  18 anos 

C  20 anos 

D  24 anos 

E  30 anos 

 

13. Um carro, utilizando 10 litros de gasolina, tem a 

capacidade de percorrer uma distância de 120 km. 
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Assinale a alternativa que apresenta a quantidade 

de litros que são necessários para uma viagem de 

180 km. 

 

A  18 litros 

B  15 litros 

C  20 litros 

D  14 litros 

E  12 litros 

 

14. Um prisma reto possui uma base triangular de 

medida de lados 10 cm, 10 cm e 16 cm. A altura 

desse prisma equivale a 12 cm. O volume do 

prisma, em centímetros cúbicos, é igual a: 

 

A  288 

B  576 

C  450 

D  960 

E  480 

 

15. O gráfico da função f(x) = -3x + b intercepta o 

eixo das abscissas (eixo x) no ponto A(-2,0). 

Nessas condições o valor de b é: 

 

A  1,5 

B  - 1,5 

C  6 

D  2/3 

E  - 6 

 

16. De um grupo de 10 funcionários de uma 

empresa, entre eles Isabel e Laura, será formada 

uma comissão de 5 funcionários, que ficarão 

responsáveis pela organização da festa de fim de 

ano da empresa. Isabel e Laura devem 

necessariamente participar da comissão, pois são 

da área de eventos. Assinale a alternativa que 

apresenta a quantidade correta de comissões que 

podem ser formadas de acordo com as condições 

colocadas. 

 

A  56 

B  30240 

C  336 

D  252 

E  120 

 

17. Uma pesquisa conduzida numa escola para 

avaliar a afinidade dos alunos em três disciplinas 

apresentou os seguintes resultados: 

 

I. 50 alunos possuem afinidade com Matemática. 

II. 25 alunos possuem afinidade com Português e 

Matemática. 

III. 30 alunos possuem afinidade com Biologia. 

IV. 15 alunos possuem afinidade com Biologia e 

Matemática. 

V. 10 alunos possuem afinidade com as três 

disciplinas. 

VI. 40 alunos possuem afinidade com Português. 

VII. 20 alunos possuem afinidade com Biologia e 

Português. 

 

Assinale a alternativa que apresenta o total de 

alunos da instituição entrevistados nesta pesquisa. 

 

A  190 

B  160 

C  120 

D  70 

E  130 

 

18. Quanto aos conceitos básicos sobre 

Conectivos Lógicos, analise as afirmativas abaixo. 

 

I. Disjunção é verdadeira se pelo menos uma das 

proposições for falsa. 

II. A negação de uma proposição inverte seu valor 

lógico. 

III. Conjunção é verdadeira se ambas as 

proposições forem verdadeiras. 

 

Estão corretas as afirmativas:  

 

A  I apenas  

B  I e II apenas 

C  II e III apenas 

D  I e III apenas  

E  I, II e III 

 

19. Uma afirmação logicamente equivalente a: “Se 

Fulano é casado, então é trabalhador” é:  

 

A  Se Fulano não é casado, então não é trabalhador. 

B  Se Fulano não é casado, então é trabalhador 

C  Se Fulano é trabalhador, então é casado. 

D  Se Fulano não é trabalhador, então é casado. 

E  Se Fulano não é trabalhador, então não é casado 

 

20. Um agente secreto precisa decifrar a mensagem 

codificada: "Se a missão for um sucesso, o código 

será verde". Assinale a alternativa que revela 

verdadeiramente o significado da mensagem. 

 

A  Se o código for vermelho, a missão foi um sucesso 

B  Se a missão não for um sucesso, o código será 

verde 

C  O código ser verde é condição necessária para a 

missão ser um sucesso  

https://www.simuladosbr.net/
https://www.simuladosbr.net/


Simulado Amostra – Polícia Militar do Paraná – Soldado PM – Aplicação: Abril/2025 SimuladosBR 
 

 

Adquira o Pacote de Simulados em Nosso Site - www.SimuladosBR.net 

D  A missão ser um sucesso não depende da cor do 

código 

E  O código ser verde e a missão ser um sucesso são 

eventos independentes 

 

Noções de Informática 
 

21. Assinale a alternativa que apresenta qual dos 

seguintes sistemas operacionais é de código 

aberto: 

 

A  Windows Server 

B  macOS 

C  iOS 

D  Windows 10 

E  Linux 

 

22. Assinale a alternativa correta. No Windows 10 

foi incluído um novo browser no lugar do Internet 

Explorer. Para esse novo navegador web foi dado o 

nome de: 

 

A  Microsoft Studio 

B  Microsoft System 

C  Microsoft TechNet 

D  Microsoft Edge 

E  Microsoft Finger 

 

23. Assinale a alternativa que apresenta a 

característica de um servidor de e-mail na internet.  

 

A  Realizar a busca de informações na web  

B  Gerenciar o tráfego de dados na rede 

C  Armazenar e gerenciar mensagens de correio 

eletrônico  

D  Fornecer serviços de navegação na internet  

E  Realizar a comunicação entre computadores locais 

 

24. A navegação na internet é realizada por meio de 

softwares específicos que permitem o acesso a 

páginas web, facilitando a busca por informações e 

a interação com diversos conteúdos online. 

Considerando esse contexto, assinale a alternativa 

que classifica corretamente o programa Google 

Chrome: 

 

A  Sistema operacional. 

B  Editor de texto. 

C  Navegador de internet. 

D  Reprodutor de mídia. 

E  Antivírus. 

 

25. Você está utilizando o LibreOffice Writer para 

formatar um documento oficial. Após definir o 

estilo do texto, você precisa numerar as páginas do 

documento começando a numeração a partir da 

terceira página. Para isso, deve-se 

 

A  acessar o menu “Inserir”, escolher “Rodapé” e clicar 

em “Número da Página”. 

B  selecionar a terceira página, acessar o menu 

“Formatar”, selecionar “Página” e ajustar a numeração 

inicial para 3. 

C  inserir um campo de “Número de Página” na terceira 

página e ajustar a numeração inicial no menu “Inserir”. 

D  criar um estilo de página específico para a terceira 

página, acessar o menu “Inserir” e adicionar “Número 

da Página”, ajustando a numeração inicial para 3. 

E  inserir uma quebra de página na segunda página, e 

na terceira página, acessar o menu “Inserir”, escolher 

“Rodapé” e adicionar “Número da Página”, ajustando a 

numeração inicial para 3. 

 

26. “Ryzen” e “discos rígidos SSD” são exemplos 

de hardware para utilização, respectivamente, em:  

 

A  placa-mãe e processador. 

B  processador e memória secundária.  

C  memória secundária e memória principal.  

D  placa de vídeo e placa-mãe.  

E  memória principal e placa de vídeo. 

 

27. O Sistema Operacional Android é 

 

A  baseado em núcleo Linux e é utilizado 

exclusivamente em celulares.  

B  um sistema operacional proprietário e é utilizado 

principalmente em dispositivos móveis. 

C  um sistema operacional proprietário e é utilizado 

exclusivamente em celulares. 

D  um sistema operacional livre e é utilizado 

exclusivamente em celulares. 

E  baseado em núcleo Linux e é utilizado 

principalmente em dispositivos móveis. 

 

28. Em uma época em que cada vez mais as 

informações trafegam e são armazenadas em 

meios digitais, tornaram-se comuns notícias sobre 

os prejuízos causados por ameaças como vírus, 

spywares e ransomwares. Essas ameaças também 

podem ser classificadas como: 

 

A  Bugs. 

B  Malwares. 

C  Spam. 

D  Badwares. 

E  Phishing. 
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29. Considere as seguintes afirmações acerca de 

engenharia social: 

 

I - A engenharia social só pode ser realizada por 

hackers altamente qualificados e técnicos, 

excluindo assim qualquer possibilidade hackers de 

ser empregada por indivíduos comuns. 

II - A engenharia social é uma técnica utilizada para 

manipular pessoas a fim de obter informações 

confidenciais ou acesso não autorizado a sistemas. 

III - A engenharia social é um método exclusivo de 

ataque cibernético que não envolve interação 

humana. 

IV - Os ataques de engenharia social podem ocorrer 

por meio de diversos canais, como e-mails, 

telefonemas, mensagens de texto e redes sociais. 

 

É CORRETO o que se afirma apenas em: 

 

A  II, III e IV. 

B  II e IV. 

C  I e III. 

D  I, II e IV. 

E  I, III e IV 

 

30. No ambiente Windows, como é chamado o 

software que aceita um documento enviado para 

uma impressora e o armazena em disco ou na 

memória até que a impressora esteja pronta para 

recebê-lo? 

 

A  Spooler. 

B  Administrador de impressão. 

C  Servidor de impressão. 

D  Buffer de impressão. 

E  Printer. 

 

História 
 

31. Em 1808, a Família Real portuguesa transferiu-

se para o Brasil. Acerca desse tema, assinale a 

opção correta. 

 

A  Entre as grandes transformações ocorridas na 

Colônia, destaca-se o incremento do comércio com os 

Estados Unidos da América, primeira nação a 

reconhecer a independência do Brasil. 

B  A revogação do ato que proibiu a instalação de 

indústrias no Brasil e a abertura dos portos 

simbolizaram o fim do monopólio metropolitano. 

C  Na cidade do Rio de Janeiro, transformada na 

capital do Império luso, foi criada a primeira 

universidade nacional. 

D  D. João VI elevou, de imediato, o status da Colônia, 

que passou a ser parte integrante do Reino Unido de 

Portugal, Brasil e Algarves. 

E  O retorno de D. João VI a Lisboa teve o objetivo 

político de reinserir Portugal no Concerto Europeu. 

 

32. No que se refere à história do Brasil, a 

Proclamação da República, ocorrida em 1889, 

marcou o fim da monarquia no Brasil. Quem foi o 

marechal responsável pelo golpe militar que deu 

início à República? 

 

A  Marechal Floriano Peixoto. 

B  Marechal Deodoro da Fonseca. 

C  Tiradentes. 

D  Dom Pedro II. 

E  Getúlio Vargas. 

 

33. O coronelismo foi uma prática política comum 

no Brasil no final do século XIX e início do século 

XX; no entanto, alguns autores afirmam que o 

coronelismo é uma constante na política brasileira, 

sendo possível de ser encontrado operante na 

atualidade. A definição correta do coronelismo está 

na opção: 

 

A  O coronelismo é uma prática política que prevê 

alguma distribuição de bens e serviços. 

B  O coronelismo é uma prática política democrática, 

onde as decisões políticas são tomadas por meio de 

votação popular. 

C  O coronelismo é uma prática política autoritária, 

onde as decisões políticas são tomadas pelo grupo 

local de elite.  

D  O coronelismo é uma forma de governo comunitário, 

onde a população tem voz e vez na tomada de 

decisões. 

E  O coronelismo é uma forma de governo cultural, 

onde a economia é gerida pelos membros da elite local. 

 

34. Abolição da Constituição de 1891, centralização 

e fortalecimento do poder da União, coibição da 

liberdade do Congresso Nacional, destituição dos 

presidentes das províncias e dos governadores. 

Todos esses fatos fazem partem de qual 

contextualização histórica?  

 

A  República Velha.  

B  Governo provisório de Getúlio Vargas.  

C  Ditadura Militar do presidente Castelo Branco.  

D  Transição do governo de João Goulart para a 

Ditadura Militar. 

E  Medidas políticas e administrativas impostas pelo 

Marechal Costa e Silva. 
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35. O Paraná é uma das 27 unidades federativas do 

Brasil, possuindo aproximadamente 200 mil km². 

No período pré-cabralino era habitado por 

indígenas e já integrou a Província de São Paulo. 

Sobre a história do estado do Paraná, assinale a 

alternativa correta. 

 

A  Desde o início do século XV, exploradores europeus 

atravessavam de norte a sul e de leste a oeste o 

território paranaense, tendo como ponto de partida o 

litoral pacífico. O primeiro europeu a percorrer toda a 

extensão desse território foi o bandeirante espanhol 

Aleixo Garcia. 

B  No ano de 1654, foi criado o primeiro povoado 

europeu em território paranaense, a vila de Ontiveros, 

às margens do rio Paraná, perto da foz do rio Ivaí. Dois 

anos depois, o povoamento se transfere para perto da 

foz do rio Piquiri, recebendo o nome de Ciudad Real 

del Guairá - hoje município de Porto Rico. 

C  No início do século XVI, os portugueses criaram 

duas capitanias sobre o nosso litoral. A primeira, a 

Capitania de São Vicente e a segunda, a Capitania de 

Sant’Ana. 

D  O Vale do Paraíba, localizado no Norte Pioneiro, foi 

uma das primeiras áreas ocupadas do Paraná, entre o 

final do século XVII e início do XVIII, período em que o 

crescente comércio do ouro abria muitas rotas de 

viagem ou passagem. 

E  A ocupação do interior do Paraná ocorreu devido à 

expansão da cultura do café no século XVI associada à 

produção de cana-de-açúcar e facilitada pela grande 

ocorrência de solos férteis como o espodossolo. 

 

Geografia 
 

36. No contexto da globalização, o Brasil 

desempenha um papel importante no sistema 

econômico mundial. Sobre os impactos da 

globalização na economia brasileira, é correto 

afirmar que: 

 

A  A globalização intensificou a participação do Brasil 

no mercado de bens industrializados, tornando o país 

um dos maiores exportadores de produtos de alta 

tecnologia para o mercado europeu e norte-americano. 

B  O processo de globalização contribuiu para a 

descentralização industrial no Brasil, promovendo o 

crescimento das pequenas e médias indústrias nas 

regiões Norte e Nordeste, em detrimento das regiões 

mais industrializadas do Sudeste. 

C  A globalização reforçou o papel do Brasil como 

exportador de commodities agrícolas e minerais, ao 

mesmo tempo em que manteve sua dependência de 

importações de produtos industrializados de maior 

valor agregado. 

D  Com a globalização, o Brasil se tornou um dos 

principais centros de inovação tecnológica, sendo 

responsável pela criação de sistemas de produção de 

alta tecnologia amplamente utilizados no setor 

automotivo e aeroespacial. 

E  A globalização teve pouco impacto sobre a 

economia brasileira, uma vez que o país sempre 

adotou uma postura isolacionista, mantendo-se fora 

dos grandes acordos de livre comércio internacionais. 

 

37. A industrialização no Brasil teve seu marco 

inicial no século XX, com a instalação das 

primeiras indústrias nas grandes cidades. Um dos 

principais fatores que impulsionaram a 

industrialização brasileira foi?  

 

A  A migração dos trabalhadores do campo para a 

cidade.  

B  A criação de grandes plantações agrícolas.  

C  A descoberta de petróleo no nordeste.  

D  A exportação de minério de ferro.  

E  O desenvolvimento de tecnologias locais.   

 

38. No sistema de coordenadas geográficas “os 

paralelos nos indicam a ______, que é a distância, 

em graus, da linha do Equador até o paralelo de um 

determinado lugar. [...] A ______ é a distância, em 

graus, entre o meridiano de origem e o meridiano 

local. Por convenção, adotou-se como origem o 

Meridiano de Greenwich.” (IBGE, 2018, p.18). 

Assinale a alternativa que preencha correta e 

respectivamente as lacunas. 

 

A  longitude / latitude 

B  latitude / longitude 

C  longitude / linha internacional da data  

D  latitude / linha internacional da data 

E  linha internacional da data/ longitude 

 

39. É o conjunto de atividades econômicas 

responsável por extrair ou produzir as matérias-

primas sobre o meio natural. No Brasil, é uma das 

atividades que menos oferecem empregos, mas 

uma das que possuem os maiores rendimentos. 

Isso significa uma área: 

 

A  do setor primário; 

B  do setor secundário; 

C  do setor terciário; 

D  nenhum das anteriores; 

E  todas as anteriores. 
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40. Os BRICS estão apresentando índices 

econômicos superiores aos países membros do 

G7. No primeiro dia de 2024, cinco novos países 

ingressaram no grupo, formando os novos BRICS. 

Assim, qual dos países abaixo não faz parte dos 

BRICS?   

 

A  Arábia Saudita   

B  Irã 

C  Etiópia 

D  Eritreia 

E  Emirados Árabes Unidos 

 

Constituição da República 
Federativa do Brasil 

 

41. Assinale a alternativa que estabelece um dos 

objetivos fundamentais da República Federativa do 

Brasil. 

 

A  Os valores sociais do trabalho e da livre iniciativa 

B  A soberania 

C  Erradicar a pobreza e a marginalização e reduzir as 

desigualdades sociais e regionais  

D  A dignidade da pessoa humana 

E  O pluralismo político 

 

42. Considerando o que dispõe a Constituição 

Federal de 1988, analise as afirmativas abaixo e dê 

valores Verdadeiro (V) ou Falso (F). 

 

(__) Ninguém será obrigado a fazer ou deixar de 

fazer alguma coisa senão em virtude de lei. 

(__) Haverá juízo ou tribunal de exceção em caso 

de guerra declarada. 

(__) Nenhum brasileiro, incluindo o naturalizado, 

será extraditado. 

(__) São inadmissíveis, no processo, as provas 

obtidas por meios ilícitos. 

 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência 

correta de cima para baixo. 

 

A  V - F - F - V 

B  F - F - V - F 

C  F - F - F - V 

D  V - F - V - F 

E  F - V - F – V 

 

43. De acordo com as disposições da Constituição 

Federal sobre a nacionalidade, assinale a 

alternativa que apresente corretamente uma 

hipótese de cargo privativo de brasileiro nato: 

 

A  Governador 

B  Oficial das Forças Armadas 

C  Prefeito 

D  Vereador 

E  Deputado Estadual 

 

44. Com relação ao tema Poder Judiciário analise 

as afirmativas a seguir: 

 

I. Compete à Justiça Militar estadual processar e 

julgar os militares dos Estados, nos crimes 

militares definidos em lei e as ações judiciais 

contra atos disciplinares militares, ressalvada a 

competência do júri quando a vítima for civil. 

II. A competência dos tribunais estaduais será 

definida na Constituição Federal, sendo apenas a 

lei de organização judiciária de iniciativa do 

Tribunal de Justiça. 

III. O Tribunal de Justiça não poderá constituir 

câmaras regionais, devendo funcionar de forma 

centralizada, a fim de assegurar igualdade de 

acesso do jurisdicionado à justiça em todas as 

fases do processo. 

 

Assinale: 

 

A  se somente a afirmativa I estiver correta. 

B  se somente a afirmativa II estiver correta. 

C  se somente a afirmativa III estiver correta. 

D  se somente as afirmativas I e II estiverem corretas. 

E  se todas as afirmativas estiverem corretas. 

 

45. A segurança pública é um dever do Estado e um 

direito e responsabilidade de todos, sendo exercida 

para a preservação da ordem pública e da 

incolumidade das pessoas e do patrimônio. 

Considerando o disposto no artigo 144, da 

Constituição Federal de 1988, são exemplos de 

órgãos que atuam no exercício da segurança 

pública: 

 

A  Polícias militares, polícias civis e polícias penais 

municipais. 

B  Polícias penais municipais, polícias militares e 

corpos de bombeiros militares.  

C  Polícias militares, polícias civis e corpos de 

bombeiros civis. 

D  Polícia federal, polícia penal distrital e corpos de 

bombeiros militares. 

E  Polícia federal, polícias militares e Ministério Público. 

 

46. De acordo com o texto constitucional, a polícia 

ostensiva e a preservação da ordem pública cabem 

à(s) 
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A  polícias civis. 

B  polícias penais. 

C  Polícia Rodoviária Federal.   

D  polícias militares. 

E  Polícia Federal. 

 

Direitos Humanos 
 

47. Em conformidade com a Declaração Universal 

dos Direitos Humanos. 

 

A  todo ser humano tem direito à educação, obrigatória 

no ensino fundamental e superior, sendo que esta 

última será baseada na condição social e não no 

mérito. 

B  todo ser humano tem direito à educação, a qual será 

gratuita obrigatoriamente nos graus elementares, 

fundamentais e superiores. 

C  a educação elementar não é obrigatória, sendo 

gratuito o ensino técnico-profissional. 

D  os pais têm prioridade do direito na escolha do 

gênero de educação que será ministrada a seus filhos.  

E  todo ser humano tem direito à educação, 

favorecendo a amizade apenas entre todos os grupos 

raciais, mas não a amizade entre todos os grupos 

religiosos. 

 

48. De acordo com a Declaração Universal dos 

Direitos Humanos, assinale a alternativa correta 

sobre os direitos que assistem a praticantes de 

ações delituosas. 

 

A  Ninguém será arbitrariamente preso, detido ou 

exilado, salvo em caso de cometimento de crime contra 

a humanidade.  

B  Todo ser humano tem direito a uma audiência justa 

e privada por parte de um tribunal independente e 

imparcial. 

C  Ninguém poderá ser culpado por qualquer ação ou 

omissão que, no momento, não constituíam delito 

perante o direito. 

D  Um Tribunal de Exceção Imparcial pode ser 

composto para decidir os direitos e deveres de 

qualquer acusação criminal. 

E  Todo ser humano, dentro das possibilidades 

demográficas de seu país, tem igual direito de acesso 

ao serviço público.   

 

49. De acordo com a Convenção Americana sobre 

Direitos Humanos (Pacto de São José da Costa 

Rica, de 1969), assinale a alternativa correta. 

 

A  A tentativa de falta disciplinar será punida com a 

mesma sanção prevista para a falta consumada 

B  Toda pessoa tem direito de ser indenizada conforme 

a lei, no caso de haver sido condenada em sentença 

pendente de recurso, por erro judiciário 

C  Toda pessoa tem direito de ser indenizada conforme 

a lei, no caso de haver sido condenada em sentença 

passada em julgado, por erro judiciário 

D  Apenas as crianças e os adolescentes têm direito à 

indenização, conforme a lei, em caso de condenação 

em sentença passada em julgado, por erro judiciário 

E  Apenas as crianças, os adolescentes, os idosos e as 

mulheres têm direito à indenização, conforme a lei, em 

caso de condenação em sentença passada em julgado, 

por erro judiciário 

 

50. Considerando o Código de Conduta para os 

Funcionários responsáveis pela aplicação da Lei, 

adotado pela ONU, através da Resolução no 34/169, 

assinale a alternativa correta. 

 

A  Proíbe o uso de algemas na abordagem policial, 

excetuadas situações para preservação da ordem 

pública e segurança própria e de terceiros, além da do 

próprio detido. 

B  Proíbe o uso de arma de fogo na abordagem 

policial, excetuadas situações para assegurar a 

legitima defesa própria ou de terceiros. 

C  Impõe o dever de assegurar as pessoas que estão 

sob a guarda o direito de professarem a fé, desde que 

não impliquem risco à ordem pública e à segurança.  

D  Proíbe a exposição midiática na abordagem policial, 

sobretudo de pessoa detida, para preservação da 

intimidade e imagem da pessoa sob a guarda do 

funcionário.   

E  Impõe o dever de adoção de medidas imediatas 

para assegurar cuidados médicos a pessoas que estão 

sob a guarda. 

 

Legislação 
 

51. João, advogado, atua, entre outros, em 

processos que versam sobre os seguintes delitos. 

 

I. Furto qualificado pelo emprego de explosivo ou 

de artefato análogo que cause perigo comum. 

II. Roubo circunstanciado pela restrição da 

liberdade da vítima. 

III. Porte ou posse ilegal de arma de fogo de uso 

permitido. 

IV. Estupro simples. 

 

Nesse cenário, considerando as disposições da Lei 

nº 8.072/1990, é correto afirmar que são hediondos 

os crimes 
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A  I, II, III e IV. 

B  I, II e III, apenas. 

C  I, II e IV, apenas. 

D  II, III e IV, apenas. 

E  III e IV, apenas. 

 

52. Assinale a alternativa correta de acordo com a 

Lei nº 9.455, de 7 de abril de 1997, que trata dos 

crimes de tortura.  

 

A  O crime de tortura é inafiançável e insuscetível de 

graça ou anistia.  

B  O condenado por crime de tortura, inclusive nos 

casos de omissão para evitá-lo ou apurá-lo, iniciará o 

cumprimento da pena em regime fechado.  

C  Aumenta-se a pena do crime de tortura de um terço 

até dois terços se o crime é cometido mediante 

sequestro.  

D  Incorre em pena de reclusão, de quatro a doze 

anos, aquele que comete crime de tortura.  

E  Aquele que se omite em face das condutas 

tipificadas como crime de tortura, quando possui o 

dever de evitá-las ou apurá-las, incorre na pena de 

reclusão de dois anos.   

 

53. A Lei nº 10.826, de 22 de dezembro de 2003 

(Estatuto do Desarmamento) é uma ferramenta 

importante para a segurança pública no Brasil. 

Qual das alternativas abaixo nos mostra a principal 

finalidade da Lei nº 10.826/2003: 

 

A  Promover a venda de armas de fogo para o cidadão 

com idade superior a 21 anos. 

B  Estabelecer regras para a posse e o porte de armas 

de fogo, visando à redução da violência. 

C  Proibir completamente a posse e porte de armas de 

fogo em todo território nacional. 

D  Incentivar a fabricação doméstica de armas de fogo, 

com menor potencial de letalidade. 

E  Facilitar a exportação de armas fabricadas no Brasil 

para outros países. 

 

54. A Lei nº 11.343/2006 prescreve medidas para 

prevenção do uso indevido, atenção e reinserção 

social de usuários e dependentes de drogas, 

estabelece normas para repressão à produção não 

autorizada e ao tráfico ilícito de drogas, define 

crimes e dá outras providências. Essa Lei instituiu 

o(a):  

 

A  Serviço de Atenção aos Usuários e Dependentes 

Químicos. 

B  Conselho Intermunicipal de Combate ao Tráfico de 

Entorpecentes. 

C  Sistema Nacional de Políticas Públicas sobre 

Drogas. 

D  Estatuto da Regulação Agrícola Produtiva Ilegal.  

E  Polícia Judiciária Especializada Anti-Entorpecentes. 

 

55. De acordo com a Lei nº 12.850/2013, que define 

organização criminosa e dispõe sobre a 

investigação criminal, assinale a alternativa correta 

que contém os requisitos para a infiltração de 

agentes de polícia na investigação de organizações 

criminosas. 

 

A  Existência de indícios de atividade criminosa, 

autorização do chefe de polícia e o consentimento do 

agente infiltrado 

B  Autorização judicial, concordância da organização 

criminosa e supervisão direta do Ministério Público  

C  Existência de indícios de atividade criminosa e a 

prova não puder ser produzida por outros meios, 

autorização judicial e o consentimento do agente 

infiltrado 

D  Autorização judicial, supervisão do Ministério da 

Justiça e a divulgação prévia da operação  

E  Existência de denúncia formal, autorização judicial e 

aprovação do Conselho Nacional de Justiça 

 

56. De acordo com a Lei de Abuso de Autoridade, 

um dos efeitos da condenação é a inabilitação para 

o exercício de cargo, mandato ou função pública. 

Qual é o período dessa inabilitação? 

 

A  De 1 (um) a 5 (cinco) anos. 

B  De 6 (seis) meses a 2 (dois) anos. 

C  De 1 (um) a 3 (três) anos. 

D  Indeterminado, com possibilidade de reabilitação 

após 10 (dez) anos. 

E  De 2 (dois) a 6 (seis) anos, com suspensão 

temporária de direitos políticos. 

 

Legislação Institucional 
 

57. Graeff, policial militar no estado do Paraná, foi 

instado pelo seu superior a proceder à leitura da 

Lei Orgânica Nacional das Polícias Militares e dos 

Corpos de Bombeiros Militares dos estados, do 

Distrito Federal e dos Territórios. Em assim sendo, 

durante a análise da legislação, a atenção de Graeff 

foi captada por uma determinada diretriz que deve 

ser observada pelas polícias militares. De acordo 

com as disposições da Lei nº 14.751/2023, é uma 

diretriz que deve ser observada pelas polícias 

militares no âmbito de suas atribuições 

constitucionais e legais a: 
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A  publicidade, com transparência e prestação de 

contas; 

B  proteção, promoção e respeito aos direitos 

humanos; 

C  universalidade na prestação do serviço; 

D  capacitação profissional continuada; 

E  hierarquia e disciplina. 

 

58. Conforme a Lei Estadual n° 1.943/1954, são 

deveres do militar, exceto: 

 

A  acatar a autoridade civil 

B  ser chamativo em suas atividades 

C  ser leal em todas as circunstâncias 

D  exercer, com dignidade e eficiência, as funções que 

lhes forem atribuídas 

E  cumprir e fazer cumprir as leis 

 

59. Assinale a alternativa incorreta a respeito do 

instituto “férias” da Lei Estadual nº 1.943/1954: 

 

A  As férias escolares são fixadas pelos regulamentos 

da Corporação. 

B  O direito a férias é adquirido somente após um ano 

de exercício. 

C  As punições decorrentes de transgressão disciplinar 

impedem o gozo de férias. 

D  A praça, em férias, não poderá ausentar-se da sede 

da unidade sem prévia licença do Comandante da 

unidade a que pertencer. 

E  O militar, ao entrar em gozo de férias, receberá 

adiantadamente o seu vencimento, correspondente ao 

respectivo período, se o solicitar. 

 

60. Segundo o Decreto Estadual n° 5.075/1998, NÃO 

é considerado um valor militar: 

 

A  respeito aos direitos humanos 

B  moralidade pública 

C  lealdade 

D  patriotismo, revelado no amor e dedicação à Pátria 

E  civismo, através do culto aos símbolos e tradições 

religiosas 
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PROVA DISCURSIVA 

• A Prova Discursiva deverá ser manuscrita, em letra LEGÍVEL, com caneta esferográfica de tinta preta ou azul, não 

sendo permitida a interferência ou a participação de outras pessoas, salvo em caso de candidato a quem tenha sido 

deferido atendimento especial para a realização das provas; 

• A Prova Discursiva terá caráter eliminatório e classificatório e será avaliada na escala de 0 (zero) a 20 (vinte) 

pontos, considerando-se HABILITADO o candidato que nela obtiver nota igual ou superior a 10 (dez) pontos; 

• A Prova Discursiva constituir-se-á de 1 (uma) Redação devendo conter no mínimo 20 (vinte) e no máximo 25 

(vinte e cinco) linhas. 

________________________________________________________________________________________________________ 

Leia, com atenção, o texto a seguir: 

O Brasil teve um aumento de 5% nos casos de feminicídio em 2022 em comparação com 2021, aponta 

levantamento feito pelo g1 com base nos dados oficiais dos 26 estados e do Distrito Federal. São 1,4 mil mulheres 

mortas apenas pelo fato de serem mulheres - uma a cada 6 horas, em média. Este número é o maior registrado no 

país desde que a lei de feminicídio entrou em vigor, em 2015. 

A alta acontece na contramão do número de assassinatos sem o recorte de gênero, que foi o menor da série 

histórica do Monitor da Violência e do Fórum Brasileiro de Segurança Pública (FBSP). Com 40,8 mil casos, o país 

teve 1% menos mortes em 2022 que em 2021. 

Se forem consideradas apenas as mortes de mulheres, o que inclui também os casos que são classificados 

como feminicídios, o número cresceu 3% de um ano para o outro — para 3.930. Esta reportagem revela que: 

 

 o Brasil teve 3,9 mil homicídios dolosos (intencionais) de mulheres em 2022 (aumento de 2,6% em relação 

ao ano anterior) 

 foram 1,4 mil feminicídios, o maior número já registrado desde que a lei entrou em vigor, em 2015 

 12 estados registraram alta no número de homicídios de mulheres 

 14 estados tiveram mais vítimas de feminicídio de um ano para o outro 

 Mato Grosso do Sul e Rondônia são os estados com o maior índice de homicídios de mulheres 

 MS e RO também têm as maiores taxas de feminicídios do país 

 

O levantamento faz parte do Monitor da Violência, uma parceria do g1 com o Núcleo de Estudos da violência 

da USP (NEV-USP) e o FBSP. Nesta quarta (8), é celebrado o Dia Internacional da Mulher. [...] 

Brasil bate recorde de feminicídios em 2022, com uma mulher morta a cada 6 horas. Disponível em: https://www.g1.globo.com 

Considerando que o fragmento de texto apresentado tem caráter meramente motivador, redija um texto dissertativo a 

respeito do seguinte tema: Feminicídio e violência contra a mulher no Brasil. 
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Gabarito Rascunho 
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Gabarito 
 

Simulado Amostra – Polícia Militar do Paraná 
 

NÍVEL SUPERIOR 

Aluno-Soldado de 3ª Classe Policial Militar (Soldado PM) 

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

A B B C D E E E A A E C B B E A D C E C 
 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

E D C C E B E B B A B B C B C C A B A D 
 

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 

C A B A D D D C C E C A B C C A D B C E 
 

 

Modelo de Redação 

A sociedade brasileira contemporânea vivencia situações que agravam a paz e a segurança entre os 

gêneros. Neste sentido, Warren (1985) cunhou o feminicídio referindo-se ao extermínio deliberado de mulheres, 

através de todo tipo de violência, entre elas o infanticídio e a seleção do sexo. Ela chega a comparar o genericídio 

com o genocídio, com a diferença de que um trata de raça enquanto o outro relaciona-se ao sexo, mas a finalidade é 

a mesma. Percebe-se que refletir sobre tal gargalo e o modo como a cultura e a educação estão intrínsecos nele se 

torna necessário 

Primeiramente, conceitua-se como feminicídio o assassinato que envolve violência doméstica – qualquer 

ação ou omissão baseada no gênero que lhe cause morte, lesão, sofrimento físico, sexual ou psicológico e dano 

moral ou patrimonial – e familiar, menosprezo ou discriminação a condição de mulher da vítima, conforme a Lei 

13.104/15. Partindo deste pressuposto Saffioti (1987) pontua que a cultura machista no Brasil é oriunda desde a 

colonização e deixa subtendido que o homem tem direito sobre as mulheres, muitas vezes desrespeitando suas 

escolhas ou até mesmo sendo violento quando quer impor sua autoridade. 

Secundariamente, observa-se que a educação quando é omissa, discriminatória ou não trabalha dentro de 

suas disciplinas sobre os direitos dos cidadãos, papéis sociais dos homens e mulheres, princípios morais, éticos, 

políticos e civis; resulta em possibilitar que os discentes se tornem vítimas ou causadores de violência doméstica ou 

até o feminicídio. 

Deste modo, conclui-se que trabalhar sobre as leis – Carolina Dieckmann, Maria da Penha, do Minuto 

Seguinte, do Feminicídio, Joana Maranhão e dos direitos humanos – sobretudo sobre as normas voltadas para o 

gênero feminino nas Escolas do Ensino Regular e Superior é crucial. Não obstante, políticas públicas que ampliem a 

celeridade das medidas protetivas das mulheres vítimas de violência, assim como divulgação nos meios de 

comunicação a nível nacional (programas de televisão, de rádio, de jornais impressos e nos sítios eletrônicos) para 

que assim a dignidade humana seja empregada para ambos os sexos. 
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